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Zadanie 1.

Stazek o lkacie wierzchotkowym 2 wiruje z pedkoscia katowa w wokoét pionowej osi
symetrii. Jaki powinien hywspoéiczynnik tarcia statycznego paaiy matym klockiem a
wewretrzna powierzchm stazka, aby klocek moégt poruséssic po poziomym okigu o
w’Rcosa + gcosa

promieniuR. Odp.: 4, = — -
w Rcosa — gsina

Zadanie 2.
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Jednoatomowy gaz doskonaty poddano przemianom fteagnym na wykresie. Odcinki
1-2 i 3-4 lea na prostych przechoalzych przez pocgek uktadu, przemiany 2-3 i 4-h s
izotermami. (a) Przedstaw te przemiany na wykrésié (b) lle wynosi ohjtos¢ Vs, jezeli



znamy obgtosci V; orazV, =V, = V. (c) Oblicz molowe ciepto wkgiwe przemiany 1-2 oraz
2
przemiany 3-4. Odp.: (Y, :VV (c) C=2R.
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Zadanie 3.

Jedna z oktadek kondensatora ptaskiego o powier&tmawieszona jest na spynie, druga
przymocowana jest do podia. Odlegté¢ migdzy oktadkami w chwili pocgkowej wynosid.
Kondensator podtzono na krotki czas do baterii i natadowano dagwagU. Jaki musi by
wspotczynnik spgzystasci sprzyny, zeby nie doszto do zetkgtia oktadek? Przemieszczenie

2
oktadki w trakcie tadowania nioa zaniedba Odp.: k > EO? .
Zadanie 4.
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Pewna ild¢ gazu doskonatego ogrzewana jest w cylindrze, zgbednie poruszagym sk
ttokiem, za pomog umieszczonego w tym cylindrze grzejnika o oparzezylaczonego do
ogniwa o oporze wewitrznym ry,. Jaki opér nakey przylaczy¢ szeregowo do grzejnika (na
zewmntrz cylindra), aby ogrzewag gaz z unieruchomionym ttokiem, uzygka takim samym
czasie taki sam - jak w przypadku swobodnego tlokazyrost energii wewgirznej gazu?
Dany jest stosunek molowego ciepta §@isvego gazu przy statym &iieniu do molowego

ciepta wid@ciwego przy statej okjosci k =Cp/ Cy. Odp.: R=(r + I‘W)(\/; -1.
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Zadanie 5.

W prostopadtéciennej kuwecie dwie przeciwlegte, metaloweianki dzieli odlegtéc |I.
Pozostatescianki wykonane & z izolatora. Do kuwety nalano elektrolitu do wyefi h.



Gestas¢ elektrolitu wynosid, opor wigciwy p. Do metalowychicianek przytaono napicie
U. Kuwete umieszczono w jednorodnym polu magnetycznym o KofluB skierowanym
pionowo. Pod jakim &em do poziomu nachylona jest powierzchnia cieczy?

uB
Odp.:a = arctg(—].
pldg

Uwaga: W rozwigzaniach zada naley przyja¢ powszechnie znane state
fizyczne (np.g, R, & itp.) za dane.



